



ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№46 (10007)

четверг
9
ИЮНЯ

2016

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ СОЦИАЛЬНЫХ СЛУЖБ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником и 25-летием социальных служб России. Милосердие, помощь нуждающимся и беззащитным испокон веков являются одними из главных добродетелей. Глубокое уважение вызывают отзывчивые и чуткие люди, которые избрали это своей профессией.

Искренне благодарен тысячам специалистов социальной сферы за благородный, добросовестный труд. Сложно переоценить значимость поддержки, которую вы оказываете пожилым, одиноким, инвалидам, всем, кто оказался в сложной жизненной ситуации.

В вашей работе важно всё – и мощная материально-техническая база, и замечательные санатории и здравницы, являющиеся одними из лучших в стране, и разработанные нашими специалистами передовые методики, но всё же самым главным является доброта и отзывчивость. А этого вам не занимать.

Основная задача социальных работников сегодня, помимо оказания помощи в решении повседневных проблем, – это формирование мотивации для укрепления семьи, саморазвития, самостоятельного преодоления жизненных трудностей. Уверен, вы с ней справитесь.

Особые слова признательности ветеранам службы. Вы достойно трудились, порой в самых непростых условиях, отдавали работе все силы. Ваше дело достойно продолжает молодёжь. Желаю всем вам счастья, здоровья, благополучия и всего самого доброго!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ И ВETERАНЫ ОТРАСЛИ!

Примите поздравления с вашим юбилейным профессиональным праздником!

Социальная служба прошла путь от движений энтузиастов, занимавшихся благотворительностью несколько веков назад до профессиональной деятельности современных специалистов, применяющих новейшие технологии, развивающих своё мастерство, имеющих надёжную материально-техническую базу, работающих в тесном взаимодействии со всеми ведомствами. Вот уже четверть века соцработники первыми приходят на помощь тем, кто оказывается в трудной жизненной ситуации, помогают решать возникшие проблемы, поддерживают словом и делом.

Уповровские специалисты социальных служб района претворяют в жизнь программы, направленные на улучшение качества жизни людей. Благодаря их доброте и отзывчивости, чуткости и терпению ветераны, инвалиды, многодетные семьи и все те, кто оказался в непростой жизненной ситуации, преодолевают трудности и обретают веру в собственные силы.

В каждом из вас мы ценим такие качества, как милосердие и сострадание, искренность и хорошее знание своего дела.

От всего сердца благодарю вас за добросовестный труд, неравнодушное отношение к людям, щедрое сердце и преданность профессии. Желаю здоровья и счастья, благополучия и неиссякаемой доброты в выполнении профессионального долга!

Леонид САУКОВ, глава района.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ УЧРЕЖДЕНИЙ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ! ДОРОГИЕ ВETERАНЫ!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Вы посвятили себя очень важному и нужному делу – работе с людьми, которым необходима помощь и поддержка. Вы защищаете старость и не даёте юным неопытным ребятам пойти неверной дорогой. Вы своим благородством и поддержкой дарите людям надежду и веру в возможность лучшей жизни.

От профессионального мастерства и высокой ответственности социальных работников напрямую зависит результаты реализации мер государственной социальной политики и благополучие опекаемых граждан.

Благодаря вам и вашему благородному труду жизнь нуждающихся приобретает смысл. Пусть счастье и тепло, которое вы дарите людям, возвращаются к вам сторицей. Терпения вам и сил в нелёгком труде.

Искренне желаю вам крепкого здоровья, достатка и домашнего уюта, оптимизма и творческого роста. Пускай ваша компетентность, трудолюбие, душевное тепло и дальше служат людям и помогают преодолевать жизненные трудности, придавая веры и уверенности в завтрашнем дне.

Любовь ЗОММЕР,
начальник отдела социальной
защиты населения Уповровского района.

Дела депутатские

Уповровские шахматисты обрели свой клуб

Людмила ИВЛЕВА
(фото автора).

Для упоровских шахматистов 5 июня – знаковый день. Состоялось торжественное открытие шахматного клуба. Теперь у любителей этой интеллектуальной игры появилось своё помещение, где можно будет не только тренироваться, но и проводить районные турниры.

К трём часам возле мебельной фабрики, руководство которой любезно предоставило для шахматистов свой зал, при этом сделав частичный ремонт, уже собрались те, кто долго ждал этого события.

О значимости мероприятия говорит уже тот факт, что на него приехал депутат Государственной Думы, международный гроссмейстер, чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов, который представляет в парламенте Тюменскую область. 4 февраля он уже побывал у нас в районе. Тогда состоялась его встреча с общественностью и сеанс одновременной игры с местными юными и уже опытными шахматистами.

Во время того визита было решено: шахматному клубу в Уповорово быть. И вот по истечении четырёх месяцев он распахнул свои двери для всех, кто серьёзно занимается этим видом спорта или только постигает его азы.

Вместе с Анатолием Евгеньевичем на церемонию открытия прибыли председатель областной шахматной федерации Тю-

менской области Геннадий Шантуров и директор Тюменского областного шахматного центра имени Карпова, международный гроссмейстер, наш земляк, Евгений Прокопчук.

Выступая перед собравшимися, Карпов выразил надежду, что в скором будущем во всех школах России введут такую дисциплину, как изучение шахмат. Вообще, считает чемпион мира, этой мудрой игре надо начинать учить ещё в стенах детского сада. Ведь она развивает логическое мышление, содействует интеллектуальному развитию способностей человека, улучшает память.

Глава района Леонид Сауков поблагодарил депутата за то, что, несмотря на свою загруженность, выбрал время, чтобы лично принять участие в столь важном для упоровцев мероприятии.

После всех обязательных в таких случаях процедур – поздравлений, разрезания ленточки – состоялась премьера песни «Шахматный клуб», которую специально по этому поводу написал художественный руководитель Уповоровского районного Дома культуры Василий Паутов. Автор исполнил её вместе с дочерью Василисой, за что их лично поблагодарил великий шахматист. Думается, что эта песня станет гимном открывшегося клуба.

После торжественного открытия состоялся мастер-класс и сеанс одновременной игры с Карповым и Прокопчуком.

Среди любителей шахмат в этот день за игровыми



Став взрослым, Кирилл Яркин непременно будет вспоминать, как когда-то играл в шахматы с самим Анатолием Карповым.

столами можно было видеть не только ветеранов, но и юных участников. Самому младшему – Кириллу Яркину – всего пять с половиной лет. Он посещает Чернаковский детский сад. Впервые за шахматную доску малыши сел в четырёх с половиной года. Его наставником стала мама, Татьяна Владимировна, которую в своё время научил играть отец. Благодаря жене и главе семьи, Павел Викторович, увлёкся этой игрой. Теперь дома Яркины устраивают семейные турниры, давая возможность сыну выиграть у них. Супруги по профессии педагоги, и они понимают, что стимулирующая сила, с помощью которой достигаются поставленные цели. Кирилл, играя с самим Карповым,

показал своё накопленное за год мастерство и проявил характер бойца. Мальчишка довольно-таки долго сопротивлялся великому мастеру.

Надо сказать, что Яркин-младший уже открыл счёт своим победам. Посещая шахматный кружок в Уповоровской школе, где работают его родители, он выиграл партию даже у второклассника. Есть у него успехи и на другом поприще: участвуя в конкурсе рисунков «С чего начинается Родина?», Кирилл занял в своей номинации первое место, за что был награждён поездкой в Тюменский цирк.

В завершении мероприятия Анатолий Евгеньевич вручил упоровским энтузиастам шахматные доски со своим автографом. А Валерий Махт, директор

седателем шахматной федерации Уповоровского района Владимиром Чеглаковым:

«Мы долго шли к этому событию. Шахматный клуб в нашем районе уже функционировал в середине 80-х годов прошлого века. Его первым руководителем был Анатолий Белозеров. В начале 90-х клуб перестал существовать, не до того было. Лишь в 1998 году упоровские шахматисты стали вновь собираться вместе. Но своего помещения у нас и тогда не было. Приходилось играть в фойе ДК, в школьных коридорах или классах.

Уже четыре года в районе существует шахматная федерация.

Наиболее развитыми территориями, где этому виду спорта уделяется много внимания, являются Буньково (тренер Владимир Шумайлов), Скородум (Леонид Бунин), Емуртла (Галина Дмитриева), Крашенинино (Олег Токмин).

Хочется отметить и постоянных участников турниров Юрия Ветюгова из Бызово, его тезку Юрия Рудакова из Коркино, упоровцев шахматного клуба совпало с Всемирным днём охраны окружающей среды.

Под занавес мероприятия все присутствующие сфотографировались на память.

А когда разъехались гости, мы побеседовали с пред-

Прогноз погоды
с 10 по 13 июня



ПТ +18... +20/+14... +16



СБ +21... +23/+12... +14



ВС +21... +23/+12... +14



ПН +19... +21/+14... +16

8 июня – День социального работника Слушая сердцем...

Государственная политика в нашей стране с каждым годом всё больше приобретает социальную направленность, социальная помощь становится всё более адресной.

Переход в 90-е годы прошлого столетия к новым общественным отношениям предопределил внимание к развитию системы социальной помощи и поддержки населения. Этот период можно смело назвать периодом становления социальной службы. Сейчас есть профессиональное образование по специальности «социальная работа», а тогда, в конце 90-х, начинали бывшие педагоги, медики, юристы. Большинство из них работают до сих пор. Случайных людей в профессии просто нет, ведь социальным работником могут быть лишь те, в чьих душах никогда не исчезнет запас терпения, тепла и доброты. И вот уже 25 лет, как существует в квалифи-

кационном справочнике должность «социальный работник».

На территории нашего района работают в сфере социальной защиты и социального обслуживания населения около 80 человек. Количество различных категорий граждан превышает это число в несколько десятков раз. В районе проживает около 5 000 пенсионеров, более 2 500 семей, имеющих несовершеннолетних детей, около 2 000 – инвалидов. Это основные получатели социальных услуг. С ними непосредственно работают социальные работники.

Какие они? Каковы их победы, потери и приобретения на пути к Человеку, нуждающемуся в вашей поддержке и опоре? Как и в профессии просто нет, ведь социальным работником могут быть лишь те, в чьих душах никогда не исчезнет запас терпения, тепла и доброты. И вот уже 25 лет, как существует в квалифи-

кационной инструкции, хотя на этом и строится ваша работа. Чаще всего вы общаетесь с теми, кто обделён вниманием, лишён любви и заботы. Самые уязвимые – это дети и старики. Именно им требуется ваша поддержка. Человеческое понимание порой бывает важнее любой денежной помощи. Не зря говорят, что высказанная проблема – это уже наполовину решённая проблема. Вам часто приходится быть почти исповедниками, ведь люди приходят с бедой, с болью, даже не зная, как им поступить. Очень важно в вашей профессии – уметь слушать и слышать своим сердцем, не упрекая и не осуждая. Люди часто уже никому не верят и настроены агрессивно, поэтому самое главное – установить контакт с тем, кому нужна помощь, добиться их доверия.

Многое очень важно в вашей специальности: и понимание значимости своей работы, и дружная атмос-

фера в коллективе, и профессиональная подготовка каждого сотрудника. Но главное, это личные качества. Быть в профессии «социальный работник» дано не каждому. Способность человека к работе в этой сфере предопределяется и жизненным опытом, и желанием, и способностью помогать людям, и наличием в характере таких черт, как внимательность, доброжелательность, терпение.

Дорогие работники социальной защиты и социального обслуживания населения! Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником.

Всем своим коллегам желаю счастья, здоровья, профессиональных находок и благополучия в семьях. Пусть вам всегда улыбается удача, а в ваших сердцах царит любовь и взаимопонимание.

Елена МУСИНА,
директор
АУ УМР «КЦСОН».

Гонщики России на крутых виражах Упоровской трассы

18-19 июня в районном центре пройдут Открытый чемпионат России и первенство Тюменской области по автомобильному спорту в классах: кросс Д2-Н (переднеприводные двигатель 1600), кросс Д3-мини, кросс Д2-юниор (автомобили «Ока»), кросс Д2-1600 и кросс Д2-2500 (автомобили «Волга»).

В субботу спортсмены будут участвовать в квалификационных заездах, а на следующий день пройдут финальные заезды автомобилей всех классов. Торжественное открытие – 19 июня в 11.00, старт – в 11.30. По окончании финальных заездов – награждение победителей и призёров соревнований.

Кроссовая трасса «Упоровские виражи» приглашает всех поклонников автомобильного спорта на самые зрелищные и увлекательные по борьбе и по скорости состязания сильнейших автопилотов России!

Оргкомитет.

Пожары недели

За период с 1 по 7 июня в Упоровском районе зарегистрирован один случай горения сухой травы. На тушение 2 июня выезжали огнеборцы 143 ПСЧ.

А на следующий день в селе Пятково загорелся жилой дом. Причина – короткое замыкание электропроводки. Лесных пожаров на территории района не зафиксировано. Напоминаем, непогашенный костёр, оставленный лесорубами, пастухами, сборщиками ягод или случайными прохожими, брошенная спичка или окурки, охотничьи пыжи из пакли, бумага или другие тлеющие материалы – всё это может послужить причиной пожара.

Уважаемые упоровцы! Будьте бдительны, соблюдайте Правила пожарной безопасности!

Соб. инф.

Помощник и советчик по профессии и призванию

Ирина КУРГУЗОВА
(фото автора).

А. М. Колясников – участковый специалист по социальной работе Суерского сельского поселения. В этой должности она уже шесть лет, хотя никогда не думала идти на столь сложную, основанную на отношениях с людьми, службу, ведь многие годы она проработала на складе местного колхоза. На новом поприще решила попробовать себя, как она говорит, волею судьбы. И вот тут прищипе ей добросердечность, справедливость, ответственность, стремление максимально помогать словом и делом пришлось как нельзя кстати.

Конечно, поначалу было нелегко, ведь к пожилым людям, страдающим недугом, переживающим трудную ситуацию, нужен особый подход. Но Антонина Михайловна втянулась быстро, проявляя где терпение, где такт, а где и

строгость. Помог и коллектив, слаженный, опытный. Сегодня на этой территории три социальных работника. Наталья Салангина и Ольга Черепанова имеют не только все личностные качества, требуемые для этой профессии, но и хороший стаж. Ольга Мальцева трудится под началом участкового специалиста всего второй год, а вот Наталья Попова, которую она заменила на время отпуска по уходу за ребёнком, в социальной службе с самого основания. Именно к ней мы отправились в гости с Антониной Колясниковой, ведь Наталья с супругом не только воспитывают четверых детей, но и взяли в свою крепкую ячейку общества односельчанку почтенных лет. Приёмная семья для пожилых людей – не новая, но до сих пор непривычная форма социального обслуживания. Ребёнка-сироту вырастить и воспитать может далеко не каждый, ещё меньше людей способны взять на себя заботу о чужом взрослом человеке, имеющем

собственные привычки и взгляды, поэтому мы поспешили познакомиться с Поповыми и Валентиной Романовной Смирновой.

На правах доброго друга участковый специалист сразу прошла в комнату подопечной, «бабули» – как зовут её домашние. А мы задержались на уютной кухне с вопросами к молодой хозяйке: как решились, да как так сложилось?

– Она же наша, суерская, – поясняет Наталья – я, когда ещё начинала работать, ухаживала за ней, а потом Валентина Романовна к дочери в Екатеринбург переехала, десять лет там прожила, а после восьмидесятилетия всё сильнее затосковала по родной стороне. Взяла и написала в прошлом году о своём желании вернуться в нашу сельскую администрацию. Глава, конечно, передала письмо в соцзащиту, ну а Антонина Михайловна уже нам, соцработникам показала, чтоб подыскали подходящий вариант. Я прочитала, вспомнила эту спокойную, весёлую женщину и сразу сказала – я бы эту бабушку взяла.

– Трое старших ребят, плюс двухмесячный кроха – многим и хлопот с ними хватило бы с головой, муж не был против вашей инициативы?

– Нет. Дом мы к тому времени из маленькой избушки уже расширили до четырёхкомнатного и Анатолий сказал: «Места всем хватит, не жалко, а ходить тебе». Ответили мы ей, а потом и переезд состоялся. 27 мая вот год совместной жизни под одной крышей отметили. Все вроде довольны. Бабуля ходит лишь понемногу, поэтому чаще в каталке у окна сидит, рассказы пишет, стихи, рисует, недавно её дочь гостила, повиделась с мамой, детям гостинцев привезла. Благодарил нас, а нам самим тепло и радостно. Характер у бабули лёгкий, мы с ней и пошутим, и посоветуемся, младший Димка и вовсе от



По нашей просьбе Наталья подала «бабуле» баян и Валентина Романовна, хоть сегодня «голос не тот», легко выудила из памяти фронтовую песню.

неё не отходит, а уж как она его обожает!

То, что Валентина Романовна нашла новую полноценную семью и что, вернувшись в любимую Суерку, она по-настоящему счастлива, видно сразу. Широкий стол у большого окна в её комнате и впрямь полон альбомов и тетрадей, рядом на стуле баян, над диваном вдоль всей стены – яркие рисунки с пейзажами и портретами – ведь Валентина Смирнова, в трудовой биографии учитель рисования и музыки, в свои 83 года остаётся любознательной, творческой личностью. Пока мы с ней знакомимся и просматриваем недавно законченный рассказ в честь «хозяйкиного сына, Димки моего любимого», слышу, как по долгу службы проверяющая своих подопечных А. М. Колясников тихонько спрашивает у Натальи:

– А корм-то кошачий чего у вас тут чуть не в центре стола?

– А куда без него, раз коту вожью копчёной колбаской прикармливаем, – поясняет Наташа, – она всех разбаловала, малый только проснётся – сразу с криком «Баа!» к ней бежит, старшие тоже порой не отказы-

ваются у неё на коленях по коридору покатаются.

Услышав разговор, Валентина Романовна тут же подхватывает тему:

– Шустрый такой мальчонка, только вот тишина стояла – уже слышу ножки шлёп-шлёп-шлёп в её комнате и впрямь полон альбомов и тетрадей, рядом на стуле баян, над диваном вдоль всей стены – яркие рисунки с пейзажами и портретами – ведь Валентина Смирнова, в трудовой биографии учитель рисования и музыки, в свои 83 года остаётся любознательной, творческой личностью. Пока мы с ней знакомимся и просматриваем недавно законченный рассказ в честь «хозяйкиного сына, Димки моего любимого», слышу, как по долгу службы проверяющая своих подопечных А. М. Колясников тихонько спрашивает у Натальи:

– А корм-то кошачий чего у вас тут чуть не в центре стола?

– А куда без него, раз коту вожью копчёной колбаской прикармливаем, – поясняет Наташа, – она всех разбаловала, малый только проснётся – сразу с криком «Баа!» к ней бежит, старшие тоже порой не отказы-

369 человек преклонного возраста, 45 репрессированных, 166 людей с ограниченными возможностями, 13 детей-инвалидов, 16 человек получают услуги на дому...

Чтобы встретиться «с газетой», Антонина Михайловна отложила отчёт, который завтра везти в районный центр, перенесла проверку работы двух временно трудоустроенных школьниц, попросила зайти попозже девушку, которой помогает собрать документы на меры господдержки. И от этого стало нелегко, ведь куда она это перенесёт и когда успеет, если вечером с 5 до 8 она будет занята с детьми (18 дней работает филиал отделения дневного пребывания – оздоровительная площадка), а уже в полвосьмого утра она снова будет на рабочем месте, успевая выполнить множество самых разных дел – проверить, проведать, предложить, объяснить, помочь. И помочь – неважно в каком вопросе всем и каждому – это ключевое и в работе участкового специалиста, и социального работника и всех, кто 8 июня отмечает свой профессиональный праздник.



Официально трудовой день участкового социального работника начинается с 8 утра, но Антонина Колясников в своём кабинете уже с 7.30, чтобы разобрать бумаги до наплыва звонков и визитов, чтобы хватало времени проконсультировать, помочь с оформлением документов и на своей «Окашке» объехать подопечных из Суерки, Шадринной и Губиной.